
Adolygiad Arholiad Ar-lein CBAC 2022

TGAU Bwyd a Maeth - Egwyddorion Bwyd a Maeth

Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgôr gymedrig GS Marc uchaf Ff H Cynnig %
1 2236 6.8 2.1 12 56.4 100
2 2232 6.7 2.3 12 56.2 99.8
3 2214 2.4 1.5 7 33.7 99
4 2220 5.1 1.3 9 56.5 99.3
5 2161 4.3 2.8 12 35.6 96.7
6 2117 3.5 2.1 10 35.1 94.7
7 2198 3.3 1.7 8 40.8 98.3
8 2046 4.4 2.2 10 44.5 91.5
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	Adolygu Arholiad Ar-lein CBAC 2022
	TGAU Bwyd a Maeth - 3560
	Data ar lefel eitem
	Graff Ffactor Hygyrchedd
	Cwestiwn 1
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau


	Cwestiwn 2
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau


	Cwestiwn 3
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau


	Cwestiwn 4
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau








Sticky Note

AA2 Dangos peth dealltwriaeth a gwybodaeth o anghenion maethol Dylan.(1 marc)
AA4 Peth dadansoddi a gwerthuso wrth
ystyried anghenion Dylan a’i ffordd o fyw. Diffyg defnydd o dermau technegol (2 farc)











8: 3












Sticky Note

AO2 Ateb cytbwys sy’n dangos gwybodaeth a dealltwriaeth dda o anghenion deietegol Dylan a’r defnydd cywir o dermau technegol. (2 farc)
AA4 Ateb eitha cytbwys yn gwerthuso
anghenion deietegol Dylan yn erbyn ei ffordd o fyw. Ymdrech i ddadansoddi a gwerrthuso nifer o bwyntiau -3 (4 marc)











5a: 5
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8.	 Mae Dylan yn fyfyriwr 21 oed sy’n mwynhau ffordd o fyw weithgar (active). Mae hyn yn 
cynnwys chwarae rygbi i dîm lleol.


Pryd bwyd Sampl o ddeiet dyddiol Dylan


Brecwast
Grawnfwyd siocled gyda llaeth hanner sgim 
Tost gwyn gyda menyn a jam
Cwpanaid o de gyda 2 siwgr


Cinio Tecawê byrgyr cig eidion gyda sglodion (fries)
ac ysgytlaeth mefus


Pryd bwyd gyda’r nos
Cyri cyw iâr gyda reis, wedi’i brynu o archfarchnad 
Bara naan
Can o ddiod swigod siwgrog


Byrbrydau (snacks)
drwy gydol y dydd Rhôl selsig, 1 afal a photel fach o ddŵr


	 Dadansoddwch ddeiet dyddiol Dylan yn erbyn ei anghenion ffordd o fyw a chanllawiau 
deietegol cyfredol (current dietary guidelines).	 [10]
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Cwestiwn Ateb Marc AA1 AA2 AA4 Cyfanswm 


6. (b) Aseswch resymau pam mae rhai plant yng 
Nghymru’n byw mewn cartrefi sy’n dioddef tlodi 
bwyd.  
 
Rhowch hyd at 4 marc. 
 
Cynnwys dangosol 
 
Gallai’r atebion gynnwys y canlynol:  
 


• Mae prisiau bwyd yng Nghymru yn cynyddu: 
gellir cysylltu â'r sefyllfa bresennol yn Wcráin, 
Brexit a chynnydd mewn prisiau  


• Prisiau bwyd byd-eang yn effeithio ar brisiau lleol 


• Biliau cartrefi yn cynyddu felly mae llai o arian i'w 
wario ar fwyd – rhoi'r gwres ymlaen neu fwyta 
(heat or eat). 


• Teuluoedd yn dibynnu mwy ar fanciau bwyd 


• Newid mewn tueddiadau ac arferion siopa  


• Mwy o deuluoedd yn prynu gormod ac yn 
gwastraffu bwyd 


• Cynnydd mewn cost tanwydd a chostau byw 
eraill, llai i'w wario ar fwyd 


• Diweithdra – cyswllt â Covid, cynlluniau ffyrlo  


• Incwm gwario cyfyngedig 


• Cam-reoli arian  


• Diffyg sgiliau coginio felly gorddibyniaeth ar fwyd 
tecawê, prydau parod   


• Cyfleustra dros wybodaeth felly arian ddim yn 
cael ei ddosrannu yn ôl y galw 


• Ardaloedd gwledig – efallai ei bod hi'n anodd 
cael mynediad i rai llefydd  


• Gall dewis mewn siopau lleol fod yn 
gyfyngedig/dim arian i deithio i 
archfarchnadoedd 


• Gwledig – Gall bwyd fod yn ddrytach mewn 
siopau lleol/pentref nag mewn archfarchnad 


• Prisiau tanwydd yn cynyddu prisiau bwyd yn y 
siopau  


• Efallai y bydd prisiau petrol – i bobl fynd i siopau 
– efallai fod yn rhaid iddyn nhw siopa’n lleol / 
cynnydd mewn costau trafnidiaeth gyhoeddus  


• Cynnydd mewn maint teuluoedd / teuluoedd 
wedi'u cyfuno / teuluoedd estynedig ac ati  


• Rhiant sengl – dim ond un incwm yn dod i'r 
cartref  


 
Rhowch farciau am unrhyw ymateb dilys arall. 
 


4   4 4 


 Cyfanswm marciau ar gyfer cwestiwn 6     10 
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Band  AA4 


3 
Rhowch 4 marc am ymateb rhagorol sy'n asesu'n glir y rhesymau pam mae rhai plant yn byw 
mewn cartrefi sy'n dioddef tlodi bwyd. 


2 
Rhowch 2-3 marc am ymateb da sy'n rhoi rhywfaint o asesiad o'r rhesymau pam mae rhai plant 
yn byw mewn cartrefi sy'n dioddef tlodi bwyd.  


1 
Rhowch 1 marc am ymateb sylfaenol sy'n rhoi asesiad cyfyngedig o'r rhesymau pam mae rhai 
plant yn byw mewn cartrefi sy'n dioddef tlodi bwyd.  


0 Rhowch 0 marc nid yw’r ateb yn haeddu unrhyw farciau neu does dim ymgais i ateb. 


 
  












6b: 2


6.



Sticky Note

Ymateb gweddol dda sy’n rhoi peth asesiad o rai rhesymau pam fod plant yn byw mewn- cartrefi sy’n dioddef tlodi bwyd (2 farc)












6b: 4


6.



Sticky Note

Ymateb ardderchog sy’n rhoi asesiad clir o resymau pam fod plant yn byw mewn cartrefi sy’n dioddef tlodi bwyd (4 marc)













6b: 1


6.



Sticky Note

Sylw sylfaenol sy’n rhoi asesiad
cyfyngedig o pam fod plant yn byw mewn
cartrefi sy’n dioddef tlodi bwyd (1 marc)
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(b) Aseswch resymau pam mae rhai plant yng Nghymru’n byw mewn cartrefi sy’n dioddef
tlodi bwyd. [4]


6.
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Cwestiwn Ateb Marc AA1 AA2 AA4 Cyfanswm 


(b) 


Rhowch gredyd am unrhyw ymateb dilys arall. 


2 4 6 


Cyfanswm marciau ar gyfer cwestiwn 7 4 4 8 


Trafodwch ffyrdd mae fegan yn gallu sicrhau deiet 


cytbwys.  


Rhowch hyd at 6 marc. 


Gallai atebion gynnwys: 


Deiet cytbwys 


• Protein HBV – mae angen i feganiaid wneud yn siŵr
eu bod yn cael digon o brotein gan gynnyrch nad
yw'n gig fel soya, quinoa, lentils, mycoprotein


• Gwneud defnydd da o ysgytlaeth protein fegan /
bariau protein a pheli protein


• Proteinau cyflenwol


• Gall haearn o gig coch gael ei ddarparu gan lysiau
deiliog gwyrdd a sbigoglys. Anaemia diffyg haearn


• Mae fitamin C yn helpu i haearn o ffynonellau llysiau
gael ei amsugno


• Mae calsiwm i'w gael mewn cynhwysion heb
gynnyrch llaeth fel llaeth, iogwrt, caws


• Mae fitamin B12 yn dod o fwydydd llaeth


• Mae rhai bwydydd wedi'u hatgyfnerthu i ddarparu
B12


• Mae cynnwys grawn yn cynyddu cymeriant ffibr
deietegol


• Atchwanegion Maethol i gefnogi'r bwyd sy'n cael ei


fwyta


7.
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Band AA2 AA4 


2 


Rhowch 2 farc Ymateb da sy'n dangos 
gwybodaeth a dealltwriaeth glir o'r ffyrdd y gall 
fegan sicrhau deiet cytbwys. 


Rhowch 3-4 marc Ymateb da cytbwys sy'n 
dadansoddi'r deiet fegan ac yn cynnwys 
cyfeiriad manwl at ffyrdd y gall fegan sicrhau 
deiet cytbwys. Mae'r ymateb yn dangos 
dadansoddiad a gwerthusiad da sy'n ymwneud 
â rhai pwyntiau (4) yn y cynnwys dangosol. 
Defnyddir termau technegol mewn ffordd 
naturiol a chywir, a cheir enghreifftiau. 


1 


Rhowch 1 marc Ymateb sylfaenol sy'n dangos 
gwybodaeth a dealltwriaeth glir o'r ffyrdd y gall 
fegan sicrhau deiet cytbwys. 


Rhowch 1-2 marc Ymateb sylfaenol / 
cyfyngedig sy'n dadansoddi sut y gall fegan 
sicrhau deiet cytbwys, gall gynnwys rhai 
enghreifftiau  


0 
0 marciau nid yw’r ateb yn haeddu unrhyw 
farciau neu does dim ymgais i ateb. 


0 marciau nid yw’r ateb yn haeddu unrhyw 
farciau neu does dim ymgais i ateb. 


  












7b: 1


7.



Sticky Note

Sylw sylfaenol. AA2: Dangos gwybodaeth a dealltwriaeth o sut gall fegan sicrhau deiet gybwys (1 marc)












7b: 2


7.



Sticky Note

Sylw sylfaenol. AA2: Dangos gwybodaeth a dealltwriaeth o sut gall fegan sicrhau deiet gybwys (1 marc)
Sylw sylfaenol/cyfyngedig AA4 sy’n dadansoddi sut gall fegan gael deiet gytbwys (1 marc)












7b: 3


7.



Sticky Note

Sylw sylfaenol. AA2: Dangos gwybodaeth a dealltwriaeth o sut gall fegan sicrhau deiet gybwys (1 marc)
Sylw sylfaenol AA4 sy’n dadansoddi sut gall fegan gael deiet gytbwys gan nodi
enghreifftiau (2 farc)
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7.	 (a)	 Nodwch ddau reswm pam gallai rhywun ddewis dilyn deiet fegan. [2]


(i) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .


(ii) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .


(b) Trafodwch ffyrdd mae fegan yn gallu sicrhau deiet cytbwys. [6]7.


















































5a: 5
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Cwestiwn Ateb Marc AA1 AA2 AA4 Cyfanswm 


8. Mae Dylan yn fyfyriwr 21 oed sy’n mwynhau ffordd 
o fyw weithgar (active). Mae hyn yn cynnwys 
chwarae rygbi i dîm lleol.  
 
Dadansoddwch ddeiet dyddiol Dylan yn erbyn ei 
anghenion ffordd o fyw a chanllawiau deietegol 
cyfredol (current dietary guidelines).  
 
Rhowch hyd at 10 marc. 
 
Cynnwys dangosol 
 
Gallai atebion gynnwys: 


• Brecwast  


− Mae grawnfwyd siocled yn uchel mewn 
calorïau gwag a siwgr  


− Newid i ddewis â llai o siwgr e.e. uwd, 
Weetabix, Shredded Wheat 


− Mae grawnfwydydd brecwast wedi'u 
hatgyfnerthu a gallant ddarparu fitaminau B 


− Mae llaeth hanner sgim yn cynnwys 
calsiwm, protein a braster. 


− Gallai newid i fersiwn â llai o fraster e.e. 
llaeth sgim 


− Mae tost gwyn yn darparu carbohydradau 
ar gyfer egni 


− Mae menyn yn uchel mewn brasterau 
dirlawn – gellid defnyddio taeniad â llai o 
fraster yn ei le 


− Newid y tost am ddarn o ffrwyth 


− Peidio â defnyddio'r jam neu ddefnyddio 
fersiwn â siwgr isel 


 


• Byrbrydau 


− Mae rôl selsig yn uchel mewn calorïau a 
braster 


− Mae afal yn cyfrif tuag at 1 o'i 5 y dydd ac 
yn darparu rhywfaint o ffibr deietegol 


− Mae potel fach o ddŵr yn darparu canran 
fechan o'r gymeriant dŵr dyddiol y mae'n ei 
gofnodi 


 


• Cinio 


− Mae tecawê byrgyr cig eidion gyda sglodion 
yn ddewis aniach ac yn uchel mewn 
calorïau, braster a halen. Byddai'n cael 
protein o'r cig eidion a'r carbohydrad o'r byn 
bara a rhywfaint o'r sglodion tatws  


 


• Pryd bwyd gyda'r nos 


− Cyri cyw iâr yn darparu protein, 
carbohydradau o'r reis a'r bara 


− Diod siwgrog 
 


  3 7 10 
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Cwestiwn Ateb Marc AA1 AA2 AA4 Cyfanswm 


 • Ar y cyfan mae diffyg ffrwythau a llysiau yn y 
deiet 


• Mae diffyg cydbwysedd i'w ddeiet o ran y 
canllaw bwyta'n dda 


• Symiau uchel o siwgr yn ei roi mewn perygl o 
ddioddef afiechydon sy'n gysylltiedig â deiet, fel 
diabetes 


• Diffyg omega 3 


• Diffyg grawn cyflawn a bwydydd sy'n uchel 
mewn ffibr deietegol 


• Uchel mewn colesterol/halen, gallai arwain at 
broblemau'r galon/strôc  


• Newid bara gwyn i fara brown/ cyflawn/ bara 
hanner a hanner – cynyddu ffibr  


• Newid i reis brown / pasta cyflawn  


• Angen mwy o ddŵr / dadhydredig 
 
Gall ymgeiswyr enghreifftio'r bwyntiau gan roi 
enghreifftiau o fwydydd gwahanol. 
 
Rhowch farciau am unrhyw ymateb dilys arall.  
 


     


 Cyfanswm marciau ar gyfer cwestiwn 8 10  3 7 10 
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Band 
AA2 


Uchafswm o 3 marc 
AA4 


Uchafswm o 7 marc 


3 


Rhowch 3 marc Ateb rhagorol cytbwys sy'n 
dangos gwybodaeth a dealltwriaeth drylwyr o 
anghenion deietegol Dylan. Mae'r ymateb yn 
dangos cymhwyso gwybodaeth da sy'n 
ymwneud â rhai pwyntiau (2-3) a gynhwysir yn 
y cynnwys dangosol. Defnyddir termau 
technegol gyda rhywfaint o gywirdeb. 


Rhowch 5-7 marc Ateb rhagorol cytbwys 
sy’n gwerthuso anghenion deietegol Dylan yn 
erbyn dewisiadau ffordd o fyw. Mae'r ymateb 
yn dangos dadansoddiad a gwerthusiad 
rhagorol yn ymwneud â'r mwyafrif o bwyntiau 
(4-5) yn y cynnwys dangosol. Defnyddir 
termau technegol mewn ffordd naturiol a 
chywir 


2 


Rhowch 2 farc Ateb eithaf cytbwys sy'n 
dangos gwybodaeth a dealltwriaeth dda o 
anghenion deietegol Dylan. Mae'r ymateb yn 
dangos cymhwyso gwybodaeth da sy'n 
ymwneud â rhai pwyntiau (1-2) a gynhwysir yn 
y cynnwys dangosol. Defnyddir termau 
technegol gyda rhywfaint o gywirdeb. 


Rhowch 3-4 marc Ateb eithaf cytbwys yn 
gwerthuso anghenion deietegol Dylan yn 
erbyn dewisiadau ffordd o fyw. Mae'r ymateb 
yn dangos dadansoddiad a gwerthusiad 
rhagorol yn ymwneud â'r mwyafrif o bwyntiau 
(3) yn y cynnwys dangosol. Defnyddir termau 
technegol mewn ffordd naturiol a chywir 


1 


Rhowch 1 marc Rhywfaint o ddangos 
gwybodaeth a dealltwriaeth gan gyfeirio at 
ganllawiau deietegol ac anghenion deietegol 
Dylan. Defnydd cyfyngedig o dermau 
technegol. 


Rhowch 1-2 marc Rhywfaint o ddadansoddi 
a gwerthuso gan gyfeirio at anghenion 
deietegol Dylan yn erbyn dewisiadau ffordd o 
fyw. Gall asesiadau fod â diffyg cywirdeb. 
Defnydd cyfyngedig o dermau technegol. 


0 
Rhowch 0 marc nid yw’r ateb yn haeddu 
unrhyw farciau neu does dim ymgais i ateb. 


Rhowch 0 marc nid yw’r ateb yn haeddu 
unrhyw farciau neu does dim ymgais i ateb. 


 
  







4 








Sticky Note

AA2 Ateb gweddol gytbwys yn dangos
gwybodaeth a dealltwriaeth dda o anghenion deietegol Dylan (2 farc)
AA4 Peth dadansoddiad a gwerthuso mewn perthynas ac anghenion deietegol Dylan yn erbyn ei ffordd o fyw. Peth defnydd o eiriau technegol (2 farc)
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Cwestiwn Ateb Marc AA1 AA2 AA4 Cyfanswm 


6. (a) Mae llawer o ffactorau’n gallu dylanwadu ar ddewis 
bwyd (food choice). (a) Trafodwch sut mae mathau 
gwahanol o hysbysebu’n gallu dylanwadu ar ddewis 
bwyd.  
 
Rhowch hyd at 6 marc 
 
Cynnwys dangosol 
 
Gallai atebion gynnwys: 
 
Hysbysebu- 
 
Mathau o'r canlynol  


• Cylchgrawn 


• Teledu 


• Y Rhyngrwyd 


• Apiau ffôn symudol  


• Cyfryngau cymdeithasol 


• Cynigion e-bost 


• Ffenestri siopau – 


• Hysbysfyrddau 


• Ar drafnidiaeth gyhoeddus 


• Sinemâu 


• Taflenni 


• Enwogion yn cymeradwyo  


• Cerddoriaeth i annog gwario  


• Adeg o'r flwyddyn  


• Achlysur  
 
Sut  


• Rhagflas a samplau am ddim mewn 
archfarchnadoedd 


• Lleoli cynnyrch yn yr archfarchnad  


• Cynigion arbennig mewn archfarchnadoedd / ar-
lein  


• Bargeinion arbennig ar gyfer prydau (meal deals) 


• Prynu un a chael un am ddim (BOGOF)/tri am 
ddau 


• Nwyddau ar golled  


• Hyrwyddo / targedu rhai mathau o 
deuluoedd/modelau rôl  


• Seicoleg hysbysebu 


• Pwysau'r cyfryngau/ pwysau gan gyfoedion  


• Pennu tueddiadau  


• Nifer o gynigion  


• Cynnig gwasanaeth dosbarthu 
 
Gallai'r ymatebion fod yn gadarnhaol neu'n negyddol 
e.e. Gary Lineker yn awgrymu bod creision yn iach 
pan nad ydynt. 
 
Rhowch farciau am unrhyw ymateb dilys arall. 
 


6  6  6 
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Band  AA2 


3 


Rhowch 5-6 marc am ymateb rhagorol sy'n dangos cymhwysiad manwl o wybodaeth a 
dealltwriaeth o'r ffyrdd y gall hysbysebu a marchnata ddylanwadu ar ddefnyddwyr. Mae defnydd 
rhagorol o derminoleg gywir a chydbwysedd o bwyntiau ynglŷn â hysbysebu a marchnata wedi'u 
cynnwys yn yr ymateb. 


2 
Rhowch 3-4 marc am ymateb da sy'n dangos rhywfaint o wybodaeth a dealltwriaeth o'r ffyrdd y 
gall hysbysebu a marchnata ddylanwadu ar ddefnyddwyr. Peth defnydd o derminoleg gywir, 
ateb cytbwys.  


1 
Rhowch 1-2 farc am ymateb sylfaenol sy'n cynnwys gwybodaeth a dealltwriaeth gyfyngedig 
sy'n cynnwys rhywfaint o gyfeirio sylfaenol at hysbysebu a marchnata. Defnydd sylfaenol o 
derminoleg arbenigol. 


0 Rhowch 0 marc nid yw’r ateb yn haeddu unrhyw farciau neu does dim ymgais i ateb. 


  












6a: 1



Sticky Note

Angen cyfeirio at mathau gwahanol o hysbysebu fel teledu, cyfryngau cymdeithasol, sinema, posteri, y we, trafnidiaeth gyhoeddus ac ati.  Sut? Cynnigion arbennig, BOGOF, blasu samplau bwyd am ddim, Gwasaneth cludo am ddim, tueddiadau sy’n ffasiwn ac ati.
Sylw sylfaenol at hysbysebu/ marchnata = 1 marc












6a: 3



Sticky Note

Angen cyfeirio at mathau gwahanol o hysbysebu fel teledu,cyfryngau cymdeithasol, sinema, posteri, y we, trafnidiaeth gyhoeddus ac ati.  Sut? Cynnigion arbennig, BOGOF, blasu samplau bwyd am ddim, Gwasaneth cludo am ddim, tueddiadau sy’n ffasiwn ac ati.

Ymateb da sy’n dangos gwybodaeth a  dealltwriaeth o sut mae hysbysebu a marchnata yn dylanwadu ar y cwsmer = 3 marc












6a: 2



edwarg

Sticky Note

Angen cyfeirio at mathau gwahanol o hysbysebu fel teledu,cyfryngau cymdeithasol, sinema, posteri, y we, trafnidiaeth gyhoeddus ac ati.  Sut? Cynnigion arbennig, BOGOF, blasu samplau bwyd am ddim, Gwasaneth cludo am ddim, tueddiadau sy’n ffasiwn ac ati.

Ymateb sylfaenol at sut mae hysbysebu’n dylanwadu-gwybodaeth gyfyng o’r mathau gwahanol o hysbysebu a marchnata (2 farc)
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(3560NA0-1) Trowch y dudalen.


11
Arholwr
yn unig


ⓗ WJEC CBAC Cyf.11


6.	 Mae llawer o ffactorau’n gallu dylanwadu ar ddewis bwyd (food choice).


	 (a)	 Trafodwch sut mae mathau gwahanol o hysbysebu’n gallu dylanwadu ar ddewis bwyd.�[6]
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